

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XX Núm. 6.524 Segunda Época Viernes 12 de Octubre de 1928 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 16

MADRID

¿En qué quedamos?

Nosotros sabemos en lo que hemos de quedar, en ser cada día más dóciles a la autoridad de la Iglesia; en esta cada vez más firmemente adheridos a la Cátedra de la Verdad; en rendir culto ferviente al principio monárquico; en defender el orden y la paz públicos procurando la cordialidad y la armonía de todas las clases sociales y en conservar, y en lo que se haya perdido, y sea compatible con los tiempos y con las conveniencias generales de nuestra nación, reivindicar, las libertades colectivas y los usos castizos de nuestros antepasados que constituyen una tradición gloriosa que ningún pueblo ha superado, ni siquiera tenido la suerte de igualar en las viejas centurias, ni en los pueblos modernos.

En eso quedamos nosotros, mas los adversarios de los católicos no se ponen de acuerdo en lo que hemos de quedar, y en tanto que unos sitúan en las cuevas lacustres y en las cavernas troglodíticas y nos llaman, con su acostumbrado diccionario de los mites, atávicos, medievales, retrógrados, cornejas, etc., etc., que evocamos los tiempos de la tiranía y de la barbarie, otros por mejor entera, o por más imparciales, reconocen que la tradición española es de libertad y de democracia en el mejor concepto y sentido de estas palabras, y que cuando el río nacional se desvía de esa dirección es por la influencia extranjera.

Estos últimos, después de recordar algunas de las demandas y representaciones de los pueblos y de las Cortes a sus Reyes, enjuician de esta manera: «Digan ahora los que de buena fe y con voluntad limpia y conocimiento exacto de las cosas quieran discutir, si pueblo que de ese modo habla a sus Reyes y de cosas tales se preocupa por estimar que a él, a sus Cortes, solo es atribuible la competencia de los gravísimos negocios de Estado, es un pueblo educado en el absolutismo y con alma nacida para la sumisión al capricho de la majestad».

Y antes que los aludidos respondan ni una, ni media palabra sobre tan importantes cuestiones, adelantándose, escribe el proopinante: «No y mil veces no. España, la España grande y gloriosa, la nuestra, la que idolatramos, la que fué asombro del mundo, la que necesitó descubrir para teatro de las opulencias de su genio otro ignorado para secundarlo y hacerlo prolífico, eternizando nuestro nombre en la más asombrosa empresa que pueblo alguno realizó y realizará, desde que el mundo fué mundo, y hasta que deje de serlo, esa España vivió por la democracia y se hizo grande por la libertad».

Lo cual no está mal parado del todo, empero la España grande y gloriosa, asombro de mundo, descubridora de otro, madre de naciones, no es de ayer, ni de anteayer, ni del siglo anterior, ni del precedente, aunque de ella hayan recibido las centurias y las generaciones posteriores el honor de la

prosapia más ilustre. Y si es así, quienes nos enorgullecemos con ella, y queramos ser dignos de ella y aspiramos a que en cuanto sea posible de los nidos de hoy no estén ausentes los pájaros de antaño, enlazando la tradición de ayer que fué base del progreso de hoy, con el progreso de hoy que formará parte de la tradición de mañana; quienes así somos y pensamos estamos muy lejos de merecer los dictámenes de tantos como se titulan defensores a «outrance» de la libertad y de la democracia, siendo en realidad enemigos de la democracia colectiva y de las gloriosas libertades populares.

Lo hemos escrito muchas veces y lo repetiremos cuantas sea menester frente a las caprichosas y arbitrarias afirmaciones de los adversarios: no es verdad que las derechas, con la partícula «ultra» o sin ella, sean enemigas del sufragio; son, sí, hostiles al inorgánico, pero nunca han pedido que se prive al ciudadano de intervenir con su voto en la cosa pública; y aun les cabe el honor de haber sido las primeras en propugnar por la mayor universalidad de aquél en cuanto pidieron que en determinadas circunstancias y, sobre todo, en cuanto dice relación a la esfera administrativa se otorgara a la mujer. Ni es cierto, ni remotamente exacto, que sean refractarias las derechas españolas a las Cortes, si bien lo son, por regla general, de los parlamentos fabricados con todo linaje de ficciones y de falsedades, los cuales en ningún caso, como no sea en el meramente político, son espejo de la sociedad que representan. Ni, finalmente, hay razón para presentar como irreductibles enemigos de la Prensa a cualesquiera individuos o entidades de significación derechista, porque habiendo en consideración la influencia social del periódico y el bien o el mal que de su actuación en los asuntos más transcendentales puede granjear al Estado, defienden la necesidad de establecer, no por modo arbitrario, sino legalmente razonadas limitaciones, pues el límite, — lo hemos dicho alguna vez —, es norma, mas no negación, algo que no estorba el uso, pero que impide el abuso y el desbordamiento. Y cuando, además, se trata de periodistas que lo son por vocación, y por convicción, y de empresas, dignísimas así, nacidas por espíritu de sacrificio, considerando el periódico como medio para realizar fines religiosos y sociales que anhelan ver cumplidos en bien de la patria y en qué cabeza cabe acusarles de enemigos de la Prensa?

No. Semejantes monsergas y tópicos manidos parecen dignos de payasos de circo. Recordemos otra vez que de España, con más razón que de Francia, por la que pasaron siglos de odioso cesarismo y últimamente formas de opresión de la conciencia religiosa, se puede decir con Madame Sael que la libertad es antigua y el despotismo reciente.

MIGUEL PENAFLO

Ilustre viajero

El Cardenal Casanova

Ayer mañana, como teníamos anunciado, llegó a las diez el Emmo. señor Cardenal Arzobispo de Granada don Vicente Casanova y Marzola, acompañado de su familiar el canónigo don Fausto Salillas.

A poco de su llegada fueron al Palacio Episcopal para saludarle el Cabildo Catedral y beneficiados de la misma. Clero parroquial, general gobernador militar de la Plaza, señor Vera, con su ayudante señor García; gobernador civil señor Palanca; jefe de la Unión Patriótica señor Callejón, Alcalde señor Rovira, Presidente de la Diputación Ayuntamiento señor Esteyren, distinguidas personalidades de la población y una comisión del pueblo de Peñina.

MADRID

La actualidad teatral

«Los que no perdonan». — Todo un dramaturgo. — «Lola y Loló». — El arte de hacer comedias de Fernández del Villar. — «La maja»... de Goya... y de Ardevin.

La escena nos presenta un rincón de Castilla; es un pedazo de vida castellana trasladado fielmente al teatro en fuertes pinceladas de verismo artístico. Apenas escuchamos el diálogo y vemos moverse las figuras en el ambiente real que el dramaturgo ha sabido crear, sentimos la emoción del verdadero arte.

posición con la noble generosidad y abnegado sacrificio del corazón de los padres — está pronto siempre a erigirse en juez, y juez inexorable, de la conducta de los padres. Todo lo que en los padres es comprensión, tolerancia, bondad y perdón es, generalmente, incomprensión y rigor implacable en los hijos al juzgar a sus padres. Este es el pensamiento que engendra el conflicto del drama.

Todo él se desenvuelve sobre un fondo entonado con sobriedad y justeza. El señor de Gorbea se revela en esta obra como un maestro que domina todos los resortes de buena ley del arte dramático.

Y he aquí el caso que nos da una triste idea de lo que es el mundillo teatral de nuestros días.

Este dramaturgo estrenó su primera comedia hace unos veinte años, obtuvo también un importante triunfo literario. Después permaneció durante tanto tiempo silencioso y como apartado de la vida artística.

«Por qué? Espíritu delicado, de verdadero artista; es posible que se sintiera violento, y como extraño al entrar en la lucha del mundillo teatral.

Ahora el público, fuertemente conmovido por la garra del verdadero arte, ha decidido.

Ahora las empresas se disputan la obra de este autor casi novel... que es un maestro.

En el teatro Infanta Isabel ha estrenado un autor «de la Casa», José Fernández del Villar, una comedia titulada «Lola y Loló».

El autor, que se sabe «sus clásicos» ha compuesto una obra a la medida. «¿Que es lo que más agrada aquí? — se ha dicho — ¿Un desenlace con boda? — Pues no hay que andarse con chiquitas; mi comedia acabará con tres bodas... ¿Qué quebraderos de cabeza? Pues aquí tenemos un modelo del género.

En «Lola y Loló» nos hallamos entre gente conocidísima. Todos los tipos son antiguos amigos que ya hemos visto mil veces en otras comedias; todas son caras conocidas y personajes de toda nuestra confianza. La señora casamentera que se desvive por fraguar bodas, la niña casquivana y frívola, que forma contraste con la jovencita hacendosa, juiciosa y angelical, el político a la moderna... etcétera etcétera todos viejos amigos.

La tesis de la obra es la confirmación casera del antiguo refrán: «Cada oveja con su pareja».

La obra gustó, y es por que el señor Fernández del Villar es, ante todo y sobre todo, hombre de teatro; tengan sus asuntos el valor artístico que tengan, carezcan de originalidad, adolezcan de significación; lo cierto, lo positivo es que el autor tiene la visión escénica, conoce los resortes cómicos y sabe bañar sus obras en un ambiente de efectismo teatral que, al fin y al cabo, decide y se impone.

En el teatro de Lara se ha estrenado una nueva comedia de Ardevin titulada «La Maja».

El poeta ha situado la acción de su obra en la época de la Independencia comprendida entre Trafalgar y Bailén, majas, chisperos, y todo el pintoresco ambiente goyesco.

Estentadora para un artista la visión de aquella España. La figura de Goya es un carácter de primera magnitud, y podría llenar con el recio dramatismo de su vida la acción de una gran obra teatral. Pero... hay que confesarlo, el señor Ardevin no ha sabido trasladar a la escena al genial don Francisco.

El señor Ardevin no acierta a realizar reconstrucciones históricas. Y esto no por falta de cultura; sino porque carece de la facultad artística de asimilarse al ambiente de la época que pretende evocar. No la siente, no puede pasarla por su propio corazón, no hay sinceridad en su inspiración. Todo lo hace en frío, de un modo artificioso y cerebral. Y así resultan sus personajes amañados, sin vida, y sin carácter. El Goya de «La Maja», como el «Greco» de «La Dama del Armijo», habla como si estuviera ya enterado de todo lo que la posteridad había de decir acerca de su figura. El autor lo coloca no en su tiempo, sino en nuestros días; y no es Goya el que habla ni el que vive, si no el propio comediógrafo con una careta de Goya.

Y así «Malasana» y todos los personajes históricos. Además, le falta a la obra lo principal: la creación de un asunto que esté en armonía con el ambiente. La fábula es endeblísima, y los personajes pintorescos de la época no pueden suplir al alma de la comedia que no existe.

Las rutas de la piedad española

El Novenario de Guadalupe

Ruido de armas y chispas de fé producían en las calzadas de la serranía extremeña aquellas antiguas peregrinaciones que de todas las comarcas de España y de muchas del extranjero venían fervorosas al Monasterio guadalupense.

Gentes de patria y lengua diversas, pasado el pórtico de la iglesia, cuando de rodillas las almas ofrendaban a la Virgen, disueltas y eliminadas todas las diferencias en el aglutinante de una misma fé y de un mismo amor, surgía pujante la unidad creadora.

Efecto era y virtud del reinado de la Señora guadalupense, que extendiendo las dulzuras de su dominio sobre las diferencias geográficas y psicológicas engendraba una unión internacional, tan sincera y entrañable que semejante a su índole y naturaleza jamás produciría las sagacidades y prudencias del humano gobierno.

Con luces de aurora parecen encenderse en el horizonte social las horas de aquellos venturosos días. Gentes de patria y lengua distintas llegan hoy a Guadalupe atraídas por la fama del Santuario, empujadas por el brío apostólico de este Cardenal Primado que asigna el empeño de su vida al propósito de espiritual restauración y unificación. Hoy llegaron al Monasterio piadosos devotos de Sevilla, Badajoz, Asturias y Madrid. A los pocos minutos en gozosa fraternidad andaban ya con los que no se sé por piedad o por turismo venido habían de Chile, de Suiza y de Francia. En grupos de hermanos han entrado en la iglesia donde se celebran los cultos del segundo día del solemnisimo Novenario. Anoche día primero, el señor Magistral de Avila fué el que inauguró este gran torneo de amorosas alabanzas que por corona de sagrada literatura pondrán en la frente de la Virgen, los canónigos magistrales de once catedrales españolas. Tema fundamental el escogido por el distinguido Prebendado Sr. Navarro, sobre los cimientos de la humildad de la Virgen al acercó a colocar el excelso edificio de la gracia máxima, que solamente Dios podía construir. Profundamente teológico, castizamente literario, supo aplicar frases y pensamientos de la Doctora Mística a la Virgen Extremeña.

En la fiesta eucarística de mañana y tarde actúa personalmente el Sr. Cardenal, quien — ya os lo decia ayer — no sé de dónde saca energías y tiempo para tantos y tan diversos trabajos. A hora temprana dice la misa de comunión general y en ella pronuncia una plática. Versó la de ayer acerca de la calidad de las piedras que deben esmaltar nuestra corona espiritual. Virtudes cada día más finas y aquilatadas, sacrificios más voluntariamente aceptados. «Para qué habrían de servir todos los afanes de estos días si no se enderezan hacia la propia santificación, hacia el advenimiento de Cristo Rey, imperando sobre la sociedad?»

A media mañana celébrase solemne misa de medio Pontifical y acto seguido queda expuesto el Santísimo. No es cosa fácil describir las bellezas de esta guardia eucarística que durante ocho horas hacen los sacerdotes, los religiosos, las señoras y los niños. Los campesinos de la Puebla, en los descansos de la dura faena, también hacen su turno de vela. Hasta los extranjeros que por razones de turismo por aquí corren, sienten la inefable emoción de la presencia de Dios entre nosotros.

Tampoco puedo recoger en el angustioso margen de estas notas ni siquiera en índice ideológico los discursos diarios que magistrales por ser tal el carácter y cualidad eclesiástica, son lo principalmente por la altura de pensamientos y el modo elocuentísimo de exponerlos. Después del de Avila, predicó el canónico de Badajoz Sr. Medina Gata. Lleva en el alma y hasta en la contortura física este clérigo extremeño los arrestos de aquellos soldados y colonizadores que armados de cruz y espada salieron a correr aventuras en provecho de Dios y del Rey.

En honor de la diócesis, quiso el Sr. Cardenal que en los oficios litúrgicos de ayer, día 3, actuasen los sacerdotes de Badajoz que acompañaban al canónico batallador. Tema de su bellísimo discurso, la meditación universal de la Virgen, y específicamente de la de Guadalupe. Lo desahó con fervorosa emoción enriquecida de valiosos argumentos científicos. María, sacerdote, predica y conquista las almas. De esta dulce captación toda la historia hispana es buen testimonio. Con Cristo, su hijo, ofrecióse en sacrificio. ¡Qué bellas y sugestivas, cuán oportunamente traídas las palabras de Cervantes relatando su visita a la Virgen extremeña «libertad de los cautivos, lima de sus cadenas, alivio de sus dolores!»

Por iniciativa también del Sr. Cardenal esta villa ofrecerá por entero a su madre y reina celebrando durante el novenario un homenaje especialísimo de los niños, de sus padres y de todos los jóvenes.

El sermón de anoche — día 4 — pronunció el elocuentísimo Magistral de Ciudad Real. En la vibración de su palabra robusta supo a maravilla articular ciencia y método, doctrina y celo. La Virgen, esperanza nuestra, era su proposición y en torno a este sol del corazón, el orador agrupaba hechos e ideas demostrativas de que es su luz — irradiación celeste — la que alienta y sostiene, estimula y conmueve.

Como en otras noches, el insigne Purpurado explicó el motivo de la cooperación de este obispado, el del Priorato, que con los demás contribuye a la magna empresa, dando las gracias al prelado, clero y pueblo.

Mañana llega la corona. Es portador de ella el insigne artífice D. Félix Grand. El propio autor ha manifestado la opinión de que ninguno de la anteriores pudiese finura y gracia, belleza, valía, simbolismo como ésta. Los centenares de peregrinos que a diario llegan preguntan a los que vinieron por la corona. En la contestación ¡vendrá mañana! resúmese y compendia el anhelo de esta España de la Virgen que en el arco montañoso de las Villuercas tiene ahora su genuina representación.

Es hora de la reserva y tengo que hacer punto; en este momento dicho día guadalupense vemos fundirse aquí lo humano y lo divino de tal suerte que la infinita distancia de entrambos órdenes, parece que se acorta en virtud de la fuerza del amor. Lo dije en otra ocasión. ¿Dónde si no exclusivamente en esta iglesia tiene por tabernáculo Dios Sacramento, no oro o plata, que son riqueza vulgar, sino el escritorio de Felipe II que guardó en su tiempo los secretos de dos mundos y ahora encierra al autor de ellos?

J. POLO BENITO
Guadalupe 5-X-928.

Voz de la calle

De nuestro buzón

Una vez más

Vuelve a descender por la calle Real el río caudaloso de las aguas que vierte la regadora municipal.

Esto de que las vierte la regadora, lo dijo el propio señor Rovira, por vía de respuesta al suelto en que rogábamos la desecación de tan transitada vía.

Pero ya ve el señor alcalde cómo «eso» no era remediar la falta, pues ésta vuelve a suscitar la queja de los vecinos.

Nos permitimos proponer por vía de solución que la regadora no cruce ni riegue la parte alta de la calle, que en otras está haciendo más falta, ya que el asfalto de dicha vía (y van dos vías) el agua no la empaña, y sale de madre diariamente, el susodicho río.

Mas como los vecinos de la parte alta tienen derecho a la limpieza de dicho trozo de calle, proponemos asimismo, pues todo tiene solución, que sea la barredora, que sirve también para regar, la que adecente el mencionado sitio.

Esperamos de la amabilidad del señor Rovira que dé cumplida satisfacción al ruego que le formulamos. — Un vecino y amigo.

CRÓNICA LOCAL

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional:

| | |
|---------------------------------|-----------|
| Presión media del día... | 765.6 |
| Temperatura máxima... | 23.6 |
| Idem mínima... | 17.0 |
| Idem media... | 20.3 |
| Idem máx. al sol... | 38.6 |
| Humedad relativa media... | 87 |
| Evaporación en 24 horas... | 1.0 |
| Lluvia en 24 horas... | 0.0 |
| Viento dominante... | SSW |
| Fuerza en metros por segundo... | 4.0 |
| Nubosidad... | Despejado |

Nota del Observatorio Central. Excepto en la zona Cantábrica por el resto de España y en Marruecos debe persistir el buen tiempo.

El tren correo vino ayer con dos horas de retraso.

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones: Distrito de la Audiencia. — Nacimientos: Juan Onofre Moya Lirola y Antonio Moya Lora. Defunciones: Ninguna. Matrimonios: Ninguno. Distrito de San Sebastián. — No se hicieron inscripciones.

Nuestros corresponsales

DESDE BERLIN

La Exposición Internacional de Aviación

La Exposición a que se refiere el título, se celebrará en Berlín del 7 al 28 de 1928 en Kaisardam, (Berlín). Será la primera que ofrecerá una idea total de la aviación comercial mundial, que es la aviación del tiempo de la paz. Junto a la industria de aviación alemana estará representada en la Exposición la de casi todos los países adelantados, y el material expuesto será muy instructivo. Francia, representada por el Chamber Syndicale des Industries Aéronautiques, mostrará aviones de los tipos Farman, Nieuport-Astra, Breguet, Potez y motores Hispan-Suiza, Guomé et Rhone, Renault et Salmson. Inglaterra enviará aviones Avro, motores, neumáticos, estadísticas y fotografías de la Imperial Airways Limited. Rusia presentará máquinas del trus Avia, con modelos y cuadros de sus organizaciones aéreas. Checoslovaquia exhibirá aviones de tres marcas y motores. Italia, aviones y motores Isotta-Fraschini. Turquía estará representada por un avión y un hidroplano. Bélgica y Dinamarca acudirán a la Exposición con instalaciones de sus compañías de aviación civil. Bolivia con una colaboración del Lloyd Aéreo Boliviano. Colombia con fotografías de la Scafta (Sociedad Colombo y Alemana de Transportes Aéreos) de España han prometido figurar en la Exposición casas que construyen accesorios. Con los Estados Unidos de Norteamérica se están terminando las negociaciones para su participación. Suiza presentará trabajos de la topografía federal y magnetos para aviación. Hungría fotografías aéreas del Instituto de Cartografía. Además concurrirán con pequeñas exposiciones Méjico, Grecia, Sudeslavia, Holanda, Austria, Rumania y Suecia.

La Exposición Alemana se hallará dividida en cinco grupos. El primero que responderá al título de «Aviones», comprenderá las construcciones alemanas desde las grandes hasta las más pequeñas. Máquinas de deporte, modelos de aeroplanos, dirigibles y globos, motores, accesorios y material de equipo, materias primas y combustibles, lubricantes, máquinas y herramientas. El grupo segundo, llamado «Tráfico aéreo», dará idea completa de lo que es en el mundo entero, hallándose este trabajo a cargo de la «Deutsche Luft Hansa» en combinación con otras compañías. En este grupo se verán faros, reflectores, aparatos de transmisión de sonidos y de imágenes por procedimientos inalámbricos. El grupo tercero, el de «Pilotos», reflejará la instrucción de los que manejan los aparatos tanto en el deporte como entre los profesionales. El grupo 4.º (ciencia), proporcionará, entre otros extremos, una clara idea de la industria de fotografía aérea, figurando en él Suiza, Hungría y Colombia, que mostrarán hasta qué grado de perfección han llegado los procedimientos de esta índole y su importancia para el catastro y la cartografía. El grupo 5.º (Sección Histórica), contendrá el desarrollo histórico de la aviación, desde Lillenthal hasta Junkers.

Tendrán especial atractivo, dos puntos de la Exposición; el avión transoceánico «Bremen», en el cual han cruzado el Océano, Kohl, Fitzmaurice y Hünefeld, y que será expuesto antes de ser entregado a un museo norteamericano de aviación, y el novísimo Zeppelin. Este dirigible permanecerá sujeto durante la Exposición a un mástil en Staaken y será enseñado a los visitantes de la misma, instalándose a este efecto un servicio especial de comunicaciones entre los terrenos de la exposición y Staaken.

El objeto de la Exposición es dar una idea de la aviación comercial y deportiva del mundo entero. Por este motivo no se verán en ella aeroplanos de guerra. Sólo medios de relación y conciliación: nada de destrucción. La Exposición se propone servir a la reconstrucción pacífica por el más moderno de los medios de locomoción.

A. BRAUNS
Berlín 8 Octubre 1928.

FIRMA REGIA

Madrid, 11.-4 tarde. El Monarca ha firmado las siguientes disposiciones:

Nombrando ayudante a las órdenes del Monarca al coronel de Caballería don Vicente Calderón Ozares, con arreglo al Reglamento de la Orden de San Fernando.

«Disponiendo que el general de brigada don Ricardo Alvarez Espejo, marqués de Castedo, cese en la inspección de los servicios de ingenieros de la séptima región e ingrese en la primera reserva con el cargo de general de división.

«Promoviendo al empleo de general de brigada al coronel de ingenieros don Juan Lara.

Noticias militares

El lugar de la aviación en actos públicos

Se ha dispuesto que el personal de Aviación Militar ocupe en recepciones y actos públicos el puesto inmediatamente posterior al último de los Cuerpos combatientes que asistan.

Cotizaciones de Bolsa

| | |
|--------------------------------|--------|
| Madrid, 11-10 noche. | |
| Deuda 4.º Interior... | 74.90 |
| Idem 5.º Amortizable... | 94.25 |
| Banco de España... | 580.00 |
| Español de Crédito... | 479.00 |
| Banco Hispano Americano... | 240.00 |
| C.º Arrendataria de Tabacos... | 238.00 |
| Tabacos... | 00.00 |
| Franco... | 24.25 |
| Doctores... | 06.18 |
| Libras... | 32.10 |

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

Lotería Nacional

Madrid, 11. - 3.50 tarde. En el sorteo verificado hoy han correspondido los premios mayores a los números siguientes:

- Con 2.000.000 pesetas 34.713 en Barcelona. Con 1.000.000 23.993 en La Coruña. Con 500.000 56.904 en Gijón. Con 450.000 49.831 en Logroño. Con 350.000 24.635 en Castellón de la Plana. Con 15.000 20.382 en ALMERIA. 28.726 38.130 39.257 42.232 27.495 43.397 46.608 4.809 36.468 30.568 31.713 55.620 23.641 44.286 23.809 13.455 51.970 28.812 31.685 47.299 13.325 3.427 26.034

Picores DE LA PIEL SARNA Y COMEZONES SE CURAN EN EL ACETO CON UNA SOLA FRICCIÓN DE A CAROL VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

POLITICA

Concesión de condecoraciones

Madrid, 11-4 tarde. En la «Gaceta» de hoy se insertan los siguientes decretos del ministerio de Estado. Concediendo la banda de María Luisa, a doña Felisa León de Borbón. Idem la Gran Cruz de Isabel la Católica, al conde de Bécenas y a don José Cubas Sagazaza. Idem la Gran Cruz de Carlos III, al embajador de España cerca del Vaticano, marqués de Magaz, al marqués de Mariano y al ministro de Gracia y Justicia don Galo Ponte. Idem la Gran Cruz del Mérito Civil, al secretario de la Alta Comisaría de España en Marruecos, don Diego Saavedra y al director del Instituto Geográfico y Estadístico don José Elola.

La «Gaceta»

Entre otras disposiciones inserta la «Gaceta» de hoy las siguientes disposiciones: Suprimiendo el visado de pasaportes entre España y Alemania. Nombrando la Comisión que ha de redactar un proyecto modificando el Reglamento orgánico de Sanidad Exterior. Nombrando el tribunal para las oposiciones de aspirantes al ministerio fiscal. Dicho tribunal lo presidirá el Fiscal del Supremo y lo formarán don Federico López González, don Máximo Arredondo, don Carlos Zumárraga, don Antonio María Mona, don Alvaro Navarro y don Francisco Campos.

En el ministerio del Trabajo

El ministro de Fomento señor conde de Guadalhorca recibió hoy a una comisión de mineros siderúrgicos de Ponferrada y al delegado regio de la Confederación Hidrológica del Duero. La jornada del Presidente El jefe del Gobierno permaneció toda la mañana en sus habitaciones particulares estudiando numerosos asuntos. Solamente recibió hoy al ministro de la Gobernación. Se reúne el Comité Central de la Comisaría de la Seda

Bajo la presidencia del señor Bernades, celebró sesión hoy el Comité Central de la Comisaría de la Seda.

Se dio cuenta de la acogida pensada por las diputaciones provinciales a la invitación que les formuló la Comisaría para que prece-

dirran al establecimiento de un vivero de moreras destinado a proveer a los agricultores de las respectivas provincias. El señor Bernades se ocupó igualmente de los pedidos de moreras recibidos hasta ahora, que son superiores a los de años anteriores.

El duque de Tetuán entra en periodo agónico

En la mañana de hoy entró en periodo agónico el duque de Tetuán. Los médicos que le asisten creen que no podrá pasar de esta noche o de la madrugada próxima.

En el despacho presidencial

Madrid, 11. 12 noche. Esta tarde en el ministerio de la Guerra, despachó el jefe del Gobierno varios expedientes. Le comunicaron noticias referentes a la enfermedad del duque de Tetuán, verdaderamente desesperadas. Se suponía a dicha hora que le quedaban unas treinta horas de vida. Si muere mañana, el jefe del Gobierno aplazará su viaje a Canarias.

Reunión del Comité de Cambios

El ministro de Hacienda reunió al Comité de Cambios, tratando de los aspectos financieros en relación con los presupuestos.

El dominio del aire

El vuelo del dirigible «C. nde Zepelin»

La Dirección de Aeronáutica sigue con gran interés el vuelo del dirigible «C. nde Zepelin» que salió esta mañana de Berlín y a bordo del cual viaja el teniente coronel Herrera, como controlador del Gobierno español. No cree dicha dirección que el dirigible pase por Madrid, porque los vientos contrarios le obligan a marchar con una velocidad de ochenta kilómetros por hora y de hacerlo no llegaría a la capital española hasta las seis de la tarde, completamente de noche. La gente oiría tan solo el ruido de los motores. Si vienen será tan solo para hacer un viaje de propaganda por España. La entrada a la península la harían por cerca de Irún.

La salida de Berlín

Berlín, 11. El dirigible «Conde Zeppelin» se elevó a las diez de la mañana con buen tiempo, cielo nublado y viento fofo. La enorme concurrencia despidió a los tripulantes con hurras y vitores. Además de la tripulación, el dirigible conduce sesenta pasajeros, entre ellos al teniente coronel español señor Herrera. El doctor Eckener, ha manifestado que emprenderán la ruta de Basilea, creyéndose que seguirán por Burdeos y La Coruña. Al pasar por Costanza el dirigible fué saludado con un repique de campanas. De Melilla comunican que el paso por aquella región ha sido feliz.

Los agraciados con la lotería

Barcelona, 11. El número premiado con el gordo lo llevaban los empleados de la Banca Soler y Torres, entre los que reina un júbilo indescriptible. Entierro del dramaturgo Iglesias Hoy se verificó el entierro del dramaturgo don Ignacio Iglesias, constituyendo una imponente manifestación de duelo. Se calcula que asistieron al triste acto unas sesenta mil personas de todas las clases sociales.

Reparto de premios. Visitas del ministro del Trabajo

Se ha verificado el reparto de premios a los expositores de la Exposición de Maquinaria Agrícola organizada por la Confederación Sindical Hidrográfica del Ebro. Presidió el ministro del Trabajo, señor Anués. Después, el ministro visitó la estación monumental en construcción y clausuró la Exposición Agrícola. Pronunció un discurso ensalzando la importancia de la Agricultura y ofreciendo el apoyo del Gobierno para facilitar el desenvolvimiento de la misma.

DEPORTES

«Match» de «tenis» entre España e Italia

París, 11. Se celebró el «match» de «tenis» entre italianos y españoles. Empataron a seis.

La coronación de la Virgen de Guadalupe

El Nuncio de S. S. a Guadalupe

Madrid, 11. A las nueve y media de la mañana de hoy salió en automóvil, acompañado del capellán del Cardenal Primado, el Nuncio de Su Santidad, monseñor Tedeschini, con dirección a Guadalupe.

Las solemnidades de ayer

Anoche predicó en la novena el Magistral de Plasencia. Después, en la sacristía se celebró una velada en honor de los prelados que asisten a las fiestas de la coronación. El Padre Villacampa saludó a los Prelados en nombre del pueblo. Se leyeron varias poesías alusivas al solemne acto de la coronación. La Rondalla Guadalupeña amenizó el acto, interpretando escogidas composiciones.

Llegan tres aeroplanos

Han llegado tres aeroplanos, mandados por el marqués de Borja, que aterrizaron en una finca propiedad del marqués de la Romana. Los tres aparatos volarán arrojando flores en el momento de la coronación. También llegó un batallón del Regimiento de Lanzarote que depositó la bandera en el altar de la Virgen.

Preparativos

Las calles de la población lucen brillantes iluminaciones. Se realizan preparativos para recibir al Monarca y a los ministros.

E A z obispo de Valencia

Ha llegado el Arzobispo de Valencia señor Melo y Alcalde. También llegaron otros prelados y muchos peregrinos de Andalucía en centenares de automóviles.

Las vestiduras de la Virgen

En el acto de la coronación, la Virgen lucirá una toca que perteneció a Felipe II, bordada en perlas y un manto del siglo XVI.

El Monarca a Guadalupe

A las once de la mañana marchó el Rey en automóvil acompañado del duque de Miranda con dirección al Monasterio de Guadalupe al objeto de asistir a la coronación de la Virgen. El Monarca estará de regreso en Madrid, mañana por la noche.

Los ministros Guadalupe

Madrid, 11. A las ocho y media de la mañana mar. hó en automóvil a Guadalupe el ministro de Gracia y Justicia, don Galo Ponte. Después marchó también en automóvil el ministro de Instrucción pública señor Callejo.

Las habitaciones que ocupará el Rey

Las habitaciones que ocupará el Monarca en el Monasterio se han decorado con gran lujo y comodidad. El despacho ha sido adornado con riquísimos tapices que representan pasajes bíblicos. Estos tapices datan del siglo XVII. También se han colocado tres artilisticos bargeños de distintas épocas y estilos. La alcoba Regia se ha decorado con terciopelo verde. A la cabecera de la cama se ha colocado una pila de agua bendita estilo Talavera. Las ropas del lecho las han cedido las personas más pudientes de la población, siendo todas ellas de telas riquísimas.

Llega el ministro de Gracia y Justicia

Ha llegado el ministro de Gracia y Justicia don Galo Ponte, que almorzó en unión de los prelados que se encuentran en esta población.

El día de la Madre

Con gran solemnidad se celebró el día de la Madre. En la misa de Comunión ofició el Arzobispo de Valencia, y en la de Pontifical el Obispo de Plasencia. Predicó el Magistral de Toledo.

El adorno de la población

Se ha terminado el adorno de la población, que presenta un aspecto brillante y animado. A la llegada del Soberano el alcalde le dará la bienvenida. El Cardenal Primado no hablará en público hasta el acto religioso de la Coronación en el templo.

El señor Callejo

Se espera de un momento a otro la llegada del ministro de Instrucción pública, señor Callejo.

Un telegrama del Primado a Estella

El Cardenal Primado ha telegrafiado al jefe del Gobierno desde Guadalupe, expresándole la adhesión del Episcopado y de la provincia eclesiástica de Toledo, dispuesto a colaborar en cuanto redunde en el engrandecimiento de la patria.

Contestación de Estella

El Presidente del Consejo de ministros ha contestado al Cardenal Primado con otro telegrama en el que agradece al Episcopado sus deseos de colaboración en la obra del Gobierno.

Llega el Rey

Guadalupe, 11. 12 noche. A las 5 de la tarde llegó don Alfonso, acompañado del Duque de Miranda. Acudieron a recibirle los ministros de Gracia y Justicia e Instrucción Pública, las autoridades toledanas y el pueblo en masa. El Alcalde dió la bienvenida a Su Majestad en nombre del pueblo. S. guidamente se organizó la comitiva, dirigiéndose a la Iglesia del Monasterio.

Es el Monasterio

En la puerta esperaban al Monarca, el Cardenal Primado y los diez y seis Prelados y representaciones de los Cabildos llegados de diferentes diócesis. Don Alfonso entró bajo palio en el templo. Se cantó una salva solemnísimas y a continuación el Primado pronunció una alocución, dando las gracias al Rey por su visita a Guadalupe.

Velada en obsequio del Rey

Más tarde, en la Sacristía se celebró una velada en obsequio del Soberano. El director del periódico «Extremadura», don Antonio Reyes Huertas, leyó una salutación dirigida al Rey escrita en tonos inspiradísimos. El Cardenal Primado pronunció un elocuente discurso de alabanzas al Monarca por sus catolicismos. También se leyeron poesías alusivas al acto. Finalmente el padre Villacampa saludó al R. y en nombre del pueblo. El acto resultó brillantísimo, al que concurrió selecto concurso.

Obispo auxiliar

Ha sido nombrado Obispo Auxiliar de la Diócesis de Toledo, al Dean de Coria don Feliciano Rocha.

En cuarta plana: Originales de interés

TOROS

Corrida de la Asociación de la Prensa

Madrid, 11. -12 noche. Hoy se verificó la corrida de la Asociación de la Prensa. La plaza estaba adornadísima. Antes de empezar, el diestro Villalta impuso a Fortuna las insignias de la Cruz de Beneficencia, que le fué concedida por haber dado muerte a un toro demandado en la Gran Vía. Fué ovacionado. Se lidió ganado de Aleas y de Ve-ragua. Toma la alternativa Tato de Méjico, que hace una faena valiente al primero y al último. En ambos se mostró torerazo, corriendo gran peligro de ser cogido. Valencia estuvo lucidísimo con el capote y desafortunado con la muleta. Villalta lanzó oso, pero muleteó adornado, acertando con el estoque. A Fortuna se le concedió la oreja del cuarto, al que hizo una faena valiente y adornada. En el sexto también estuvo lucido. Muerte de un carpintero El quinto toro saltó la barrera y cogió al carpintero de la plaza Cándido Hernández, fracturándole la base del cráneo. Falleció momentos después.

Estado de Martínez Vera

El novillero Martínez Vera ha experimentado una ligera mejoría, dentro de la gravedad en que se halla.

Carratalá sigue grave

Informan de Logroño que en el expreso se trasladó a Valencia el diestro Carratalá, el cual continúa grave.

PROVINCIAS

Formidable explosión en una fábrica de sebos

Servilla 11. Esta mañana en una fábrica de sebos hizo explosión una bombona de ácido sulfúrico. La explosión fué formidable, oyéndose a gran distancia y creyéndose en los primeros momentos que había ocurrido una catástrofe. La coincidencia de hallarse los obreros fuera de los talleres, evitó que ocurrieran desgracias personales. Únicamente se han registrado algunos destrozos material s.

Un juez y exalcalde muertos a tiros

Logroño 11. En el pueblo de Luvian ha sido asesinado a tiros el juez municipal don Andrés Javier que había desempeñado el cargo de alcalde durante algún tiempo. Tres locos «ueto». Grave accidente del trabajo Ferrol 11. Reina gran alarma en la aldea de N von con motivo de la presencia de tres locos fugados sin duda de un manicomio. Durante la pintura del crucero «Conde Benedito», se derrumbó un andamio en el cual trabajaban tres obreros. Fueron recogidos en gravísimo estado.

MARRUECOS

Melilla

Vuelco de un camión. -Un soldado muerto y tres heridos. Melilla, 11. A consecuencia de un mal viaje volcó un camión de Intendencia. Rutiló muerto el soldado Gabriel Gutiérrez y heridos graves Mariano Cuiti, Juan Morales y José Sánchez. Después de la catástrofe. Heridos dados de alta Han sido dados de alta en el hospital de la Cruz Roja, María Ruiz Rodríguez y la niña María Gallardo Ruiz Uaa y otra terminarán su curación en el Dispensario de dicho establecimiento.

En el hospital Pagés

En el hospital Pagés han sido dados de alta, restablecidos de las heridas que sufrieron a consecuencia de la explosión del polvorín, Cristóbal Plaza, su hija Dolores Rodríguez Plaza, Andrés González G. rido y María Martín Martínez. Anterior abandonaron el hospital dos niños de pocos años, las cuales salieron por la tarde para Almería, acompañadas de su abuelo, que llegó por la mañana con dicho objeto. El padre de los dos niños continúa hospitalizado en el Pagés. H y serán dados de alta en el referido hospital, María Hero Rodi

La suscripción

Lo recaudado hasta ahora para socorrer a los damnificados, asciende a 107.546 53 pesetas. Siguen recibiendo numerosos efectos y alimentos para los damnificados.

Entrega de armamento

Durante las últimas veinticuatro horas entregaron los indígenas en la oficina de Intervención de Targuist, un fusil Remington; en la de Beni Idrif, un sable de Caballería; en la de Beni Urriaguel, un fusil Remington y en la de Ketsma, una espingarda.

Efectos del temporal de lluvias

A consecuencia de las últimas lluvias, ha sufrido grandes daños la cosecha de pasa en Beni Urriaguel. En esta cabila los indígenas han comenzado las faenas de la sieembra

Noticias de la región

Córdoba

LLEGADA DE FUERZAS Con motivo de las escuelas prácticas que han de realizarse por las tropas de esta región militar ayer a las 7 25 de la mañana salieron de Sevilla para Córdoba sendos batallones de Soria y Granada, compuestos por las respectivas plazas mayores, dos compañías de fusiles, una sección de enlaces y una de máquinas, cada uno.

Granada

EXPENDEDOR DE MONEDA FALSA En la feria de Moclin, se observó la abundancia de moneda falsa de dos y cinco pesetas, ignorándose quien pudiera ser el expendedor. La Guardia civil practicó diligencias, que dieron por resultado detener al vendedor ambulante, José López Crespillo () Crespillo, de 60 años, al cual le fueron ocupadas en sus ropas diez pesetas en moneda falsa. Interrogado sobre el hecho, acabó por confesarse autor de este delito. La benemérita practicó un registro en el domicilio accidental de dicho sujeto, encontrando debajo de una piedra 516 pesetas en monedas falsas de a cinco y de a dos. Este individuo, fué el célebre vendedor ambulante que tanto ruido dió, en el proceso con motivo del crimen de Alhendin.

Málaga

¿Y QUÉ HA CAZAO USTED?... «El teniente alcalde delegado de Arbitrios ha dado una circular para que, en lo sucesivo, a todos los cazadores, de oficio o de afición, les sean registrados los vehículos en que viajen y a la menor observación que hagan para no abonar el arbitrio correspondiente se les deco mine la caza que conduzcan, pidiendo auxilio si precisa a la fuerza pública y dándosele cuenta de lo ocurrido, como está ordenado».

LAS GRANDES REFORMAS

En el Ayuntamiento se reunió bajo la presidencia del señor Guerrero Strachan, la Comisión especial de Grandes Reformas y Mejoras de Málaga. La reunión fué muy extensa, tratándose de la construcción de mil quinientas casas ultrabarratas y de las condiciones convenientes para el alcalde con la Empresa de construcciones y Pavimentos para la baja del precio de las unidades de obras, y la ejecución, con toda actividad de las proyectadas.

Jaén

EMPRESTITO PROVINCIAL El Pleno de la Ex.cma. Diputación Provincial celebrará sesión el día 18 del actual, a las once de su mañana. El objeto será discutir y aprobar en su caso presupuestos extraordinario y ordinario relativos al empréstito concertado por Mancomunidad de Diputaciones de régimen común con el Banco de Crédito Local, para obras de caminos vecinales, y para adoptar los acuerdos que se estimen pertinentes con motivo de la Exposición Ibero-Americana, que se celebrará en Sevilla el año próximo.

VAPORES CORREOS TRANSATLANTICOS De la Société Generale de Transports Maritimes a Vapeur et Lloyd Latino Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y telegrafía sin hilos. Alisiva, Mendoza, Plata, Formosa, Valdivia, Florida y Píncio. Valdivia Saldrá de Almería el 12 de Octubre 1928, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. Mendoza Saldrá de Almería el 22 Octubre de 1928, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. RECIOS EN TERCERA De 16 años cumplidos un entero 327'50 otae incluido impuestos admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primera, se unda clase intermedia y tercera clase haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje 25 días. Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos. tienen capacious salones, alabrado eléctrico y el trato es impecable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase. Camarotes especiales de 3.ª clase de 3, 4 y 2 literas con un suplemento de 25 pesetas por plaza. Para los de tercera clase, comida a la española. AVISO IMPORTANTE. - Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que visar sus carteras en Cádiz. Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarlas con tiempo. Los manifestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor. antes de han cubierto las plazas asignadas a cada puerto. Para más informes sus Compañeros: Filio de Ricardo Giménez, S. en C., Bouleva 1 el Princip. 75. Almería. Cortina del Muelle, 21 y 23 - Málaga

BEBAN SIEMPRE

Fino "LA RIVA"

Día de gloria

La Fiesta de la Raza

Así como Mella vió el cordón de San Francisco entrelazado en las cuerdas de las primeras naves que surcaron el Atlántico, sublime visión de un corazón cristiano y poeta, así veremos nosotros el fundamento de la advocación del Pilar descansando entre las algas del mar, de los lejanos mares que rodean, de los lejales cantos de espuma, aquel Continente descubierta, civilizado y fecundado por el genio y la sangre de los españoles.

Genio y sangre que se transfundieron a los indígenas, abriendo los ojos a la fe, a la civilización, al amor, a la inclinación de ser buenos, desterrando sus abominaciones, mostrándoles un mundo mejor que el de sus idolátricos enseñados; genio y sangre que escribieron proezas inmarcesibles y rutilantes que parecen fabulosas y ocuparon el pensamiento de la mejor de las reinas, en su lecho de muerte...

¿Coincidencia? Nosotros las deseamos. Providencialismo. Ese providencialismo que abrió lo ignoto ante el corazón esforzado del aventurero español, empujado por un ideal de grandeza personal y grandeza patria, por un ideal de suficiencia racial, que le hacía despreciar todos los obstáculos y borrarlos de la esfera de los hechos. Providencialismo el que la fecha del descubrimiento coincidiera con la festividad de la Virgen del Pilar, que hizo de esta tierra objeto de sus preferencias amorosas.

No es advocación regional, no es advocación localista. Con el escapulario del Carmelo cubía la Santísima Madre de Dios el pecho de los hombres de fe nacidos en España.

En la Fiesta de la Raza culminan nuestros esfuerzos como nación cristiana y civilizada. Ha transcurrido una centuria desde que los pueblos jóvenes creados por el genio prolífico de España, rompieron los lazos políticos que les ligaban a España. En ese siglo, cuánta sangre vertida en aquellos pueblos ¡cuánta sangre vertida en este otro, para reafirmarse y entrar de lleno en el concierto magnífico de la civilización! Aquí guerras, asolaciones; allí asolaciones sin descanso ni medida. Hasta que alcanzado, al fin, algún reposo, se han dado cuenta aquellos pueblos de que hay algo más que guerrear y disputarse girones del territorio heredado, y han sellado con lazos de concordia y de paz la amistad fraternal y consciente. Y entonces han recordado a esta madre, España, que les dotó de vida.

Sublime retorno, pleno de paz. La amorosa madre, olvidando desvíos e ingratitudes, tiene cobijo para veinte pueblos que emergieron de su sangre, de sus costumbres, de su civilización, de su idioma. La leyenda negra se esfuma, por anticuística. Lummis, André, cien pensadores hispano-americanos, se apresuran a hacer justicia a la prolífica madre; las paradojas del Padre Las Casas están en franca bancarrota. Hay una paz, un sendero florido, pleno de realidades, de mutuos afectos.

No hace mucho tiempo hemos publicado un artículo, exposición de teorías reivindicativas de los procedimientos colonizadores de España, basados en las modernas corrientes de la ciencia. Un mito es la ponderada crueldad española, como lo son todas las acusaciones que se han lanzado, por gentes de destructor espíritu, de invencible saña, en orden a esos procedimientos. España fue la nación más benévola, más humana de cuantas llevaron sus ambiciones más allá de los mares; la más dispuesta a la afirmación de principios sostenidos a base del mantenimiento de la población indígena, población que en las demás partes del Continente, a excepción de Portugal, desapareció extirpada por los procedimientos feroces y antihumanos de los colonos.

«España tuvo una Reina Católica... Con broche de oro vamos a terminar estas cuartillas. En su obra «Los exploradores españoles del siglo XVI», vindicación de la más vibrante, aunque tocada de ciertos errores históricos, del doctorísimo Charles F. Lummis, dice el autor aludiendo al ejemplo de los misioneros españoles: «No tan solo llevaron a cabo esos maestros españoles una obra catequética como no se ha realizado en parte alguna, sino que, además, contribuyeron grandemente a aumentar los conocimientos de la mano. Había entre ellos algunos de los más notables historiadores que América ha tenido, y eran contactados entre los nombres más dotos en todos los ramos de la ciencia, especialmente en el estudio de las lenguas. No eran meros cronistas, sino versados en las antigüedades del país, en sus artes, y en sus costumbres: realmente historiadores que no pueden parangonarse con los grandes clásicos Herodoto y Estrabón. Sus voluminosas obras nos sirven de grande e indispensable ayuda para el estudio de la verdadera historia de América».

He ahí la voz de la verdad, vehículo de la justicia que se nos debe.

MARIANO S. DE ENCISO

SUCESOS

Mordido por un perro

En la Casa de Socorro fué asistido de una herida por mordedura de perro, Francisco López Rodríguez.

Malos tratos

En la Comisaría de Vigilancia denunció María Jurado Quesada a Felisa Uclés de Haro por hacerle objeto de malos tratos de palabra y obra.

Riña, escándalo y erosiones leves

La Guardia de Seguridad detuvo a Juan Lacalle y a Francisco Martín, por riña y escándalo.

Resultó el primero con erosiones leves de las que fué asistido en la Casa de Socorro.

Indocumentado

La policía detuvo por carecer de documentos y domicilio al que dijo llamarse José González Romero.

El detenido parece ser que tiene perturbadas sus facultades mentales.

Dos hermanos y la esposa de uno

Francisco Martínez Moreno denunció a los hermanos José y Jacobo Cruz Vivas y a la mujer del primero de ellos por insultarle y arrojarle piedras.

Los mismos al mismo

José Cruz Vivas, en su nombre y en el de su hermano Jacobo y su esposa, denunció a Francisco Martínez Moreno, por apedrearle e insultarle.

Se desprende de ambas denuncias (con una descacharrante lógica) que tanto Francisco como José y Jacobo tomaron parte activa en una clásica «pedrea».

NOTICIAS

Torneo de ajedrez

En el Círculo de los Luises y con gran animación ha empezado el anual campeonato de ajedrez, disputándose tres valiosos premios, los concurrentes al mismo.

Vacantes

Lo están los cargos de farmacéuticos titulares de Purchena y Ríojas, que se proveerán por concurso.

Pueden solicitarse en término de treinta días.

Se vende

casa en el Paseo, razón. Bulevar, 65.

Clase particular

de Matemáticas para Bachillerato y oposiciones Magisterio. Bulevar, 65.

Se alquila

un espacioso almacén en el Parque de Alfonso XIII.

Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

Los últimos modelos

de SOMBREROS marcas BORSALINOS y ROCHE se han recibido CASA ROSALES, Tiendas, 4.

Vapores fruteros

SLOMAN & LAURITZENLINE

Vapores rápidos y directos para Hamburgo

El «GERDA» (Lauritzen) cargará el 17

El «MESSINA», (Sloman) cargará el 19.

Todos estos vapores admiten carga para Finlandia y demás puertos del Báltico.

Agente: HIJO de ALFREDO RODRIGUEZ. - Girona, 5.

Academia Politécnica

Beloy, 4

Preparación del Bachillerato Universitario.

Dado el éxito alcanzado en los últimos exámenes a este centro no omitiendo gesto ni sacrificio alguno reformo su profesorado para el nuevo curso en la forma siguiente:

Grupo de Ciencias.—Don Antonio Fernández Hidalgo, Capitán de Ingenieros.

Don Francisco Giménez Fernández, Farmacéutico por oposición de la Farmacia municipal.

Don Manuel Tornero Segura, Profesor auxiliar de la Normal.

Grupo de Letras.—Don Francisco Vazquez Ma donado, Oficial Administrativo de Instrucción Pública.

Don José María Muñoz Campos, Abogado y maestro.

Don Carmelo Coronel Jiménez, Párra o de Santiago y don Luis Díaz Sánchez, Presbítero.

Inglés.—Don Antonio Altoaguirre Espejo Profesor Mercantil.

A los automovilistas

Nueva cualidad de la patata

A las cualidades que son conocidas a la patata, hay que señalar una nueva y de gran importancia para los automovilistas.

Saben éstos lo molesto e impertinente que resultan las gotas de agua que se posan en el parabrisas cuando llueve y que dificultan la labor del que gobierna el volante.

Pues, bien; si sospecháis que va a llover y vuestro coche no lleva aparato para limpiar el cristal de estas importunas gotas, coged un paño, secad bien el cristal, tomad una patata cortada por la mitad y fregad el cristal con la superficie húmeda recién cortada, y puede venir lluvia, que veréis perfectamente a través de vuestro parabrisas, protegidos por la tenue capa de zumo del providencial tubérculo.

¡Y pensar que Parmentier, el famoso propagador de la patata, murió guillotinado!

GUILLERMO VERDEJO
MÉDICO

ASISTENCIA A PARTOS

Gerona, 10

Información frutera

Durante el día de ayer no entró ningún vapor para la carga de frutas. El «Maronina», para Londres y Hull, amanece hoy en puerto.

Como habíamos anunciado, zarpó anoche el «Alcira»
Lleva a Glasgow 13.512 barriles.

En puerto quedaron los vapores: «Bro», para Liverpool.
«Dorritz», para Hamburgo.

Hoy llegará el trasatlántico «Valdivia» que tomará barriles para Sudamérica.

Telegramas recibidos en la Cámara Uvera:
Hull.—Restos del «Carlo», de 7 a 14; mayoría, de 101 a 26.
South mpton.—Llegó «Havris», vademus viernes.

En el muelle quedarán anoche sobre 150.000 barriles dispuestos para la carga.

Van exportados hasta la fecha en 102 vapores 860.692 barriles y 3.868 medios. En igual día del año anterior se había exportado en 101 vapores 794.713 barriles y 1.212 medios.

He aquí un resumen de la exportación por mercados en la actual campaña uvera:

| MERCADOS | BARRILES | MEDIOS |
|-------------|----------|--------|
| Bremen | 40.339 | 520 |
| Bristol | 22.711 | > |
| Cardiff | 29.472 | > |
| Copenhague | 18.990 | 116 |
| Dakar | 99 | > |
| Dublin | 2.093 | > |
| Finlandia | 6.092 | 100 |
| Glasgow | 82.446 | 15 |
| Hamburgo | 148.532 | 181 |
| Hull | 43.115 | 19 |
| Liverpool | 185.748 | 476 |
| Londres | 155.491 | 845 |
| Manchester | 27.370 | 51 |
| Marsella | 245 | > |
| Newcastle | 12.840 | > |
| Noruega | 26.537 | > |
| Southampton | 32.864 | > |
| Sudamérica | 16.786 | 1.490 |
| Suecia | 8.922 | 55 |

De interés para los navegantes

La revista oficial «Aviso de los Navegantes», inserta los siguientes avisos:

Como consecuencia de los temporales últimos, ha quedado como única barra para reconocimiento de la barra de Isla Cristina, situada en las proximidades de Huelva, una de las boyas de fuera, no existiendo ninguna en el tránsito de la referida barra.

Sobre las lajas de Conil, en las proximidades de Cádiz, se han encontrado dos sondas de 2'50 metros sobre un barco a pique, habiendo sido hechas dichas sondas en la bajamar.

Desde los primeros días del mes actual, funciona la luz del nuevo faro de Punta de la Barca, en la Isla de Camariñas (Coruña).

MADRID

Después de la catástrofe del Novedades

Madrid, 11-12 noche.

En el solar del que fué teatro de Novedades han continuado los trabajos de los obreros municipales.

—La suscripción en favor de los damnificados se aproxima a medio millón de pesetas.

—En el teatro Rina Victoria se celebró una función a beneficio de los perjudicados por las catástrofes del Novedades y de Camariñas.

El que B r a s representó magistralmente el Hijo del Polichinela.

Centro Politécnico de Enseñanza

Preparación para toda clase de carreras y oposiciones

MAGISTERIO, BACHILLERATO, CLASE ESPECIAL PARA SEÑORITAS Y NOCTURNA
PARA DEPENDIENTES DE COMERCIO

PRÓXIMA LA CONVOCATORIA DE CORREOS Y TELÉGRAFOS EN LAS ÚLTIMAS OPOSICIONES DE FOMENTO SE OBTUVO EL NÚMERO 8 DE DOS MIL OPOSITORES
¡Estudiantes! ¡Opositores! SI QUERIS APROBAR, MATRICULARSE EN EL CENTRO POLITÉCNICO DE ENSEÑANZA

ARRAEZ, 10.

PROFESORADO

- D. JULIANO ARIAS-CAMIJÓN LÓPEZ, CAPITÁN DE INFANTERÍA.—Exprofesor de diversas Academias
- D. LUIS PEDREÑO RAMÍREZ, TENIENTE DE INFANTERÍA.—Abogado, Exprofesor del Colegio Politécnico de Cartagena y Escuela de Industrias.
- D. RICARDO GONZÁLEZ CIDRÓN, TENIENTE DE INFANTERÍA.—Exprofesor de otros Centros similares.
- D. BERNARDO LOZANO PINAR, TENIENTE DE INFANTERÍA.—Profesor de Educación Física, titulado por la Escuela Central de Gimnasia, Exprofesor del Colegio Politécnico de Cartagena.
- D. FRANCISCO ESPARREGUERA CONDE, PRESBITERO.—Capellán del Regimiento «La Corona»
Licenciado en Teología
- D. JOSÉ CONTE CAMPS, CAPITÁN DE INFANTERÍA.—Exprofesor de varias Academias y encargado de la contabilidad del Regimiento «La Corona»
- D. LUIS CAPEL ALONSO, Procedente del Lycée Lakanal de Paris y del Pitman's College de Londres.
ENCARGADO DE LA ASISTENCIA FACULTATIVA: Capitán-Médico,
DON ROMÁN SIERRA FORNIER

Este centro cuenta además con profesorado especializado en las distintas carreras y oposiciones

SOCIEDAD FINANCIERA Y MINERA—MÁLAGA

CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL MARCA

GOLIAT

Depósito en Almería: Pedro Jover, 1 y 3

Academia del Redentor

DIRIGIDA POR DON JULIO RULL CALDERÓN DE LA BARCA REYES CATÓLICOS, 14.—ALMERIA

Clases especiales para el Bachillerato Universitario con la cooperación de Doctores y Licenciados adscritos al Instituto Nacional de Segunda Enseñanza.
Preparación completa para las próximas oposiciones a Escuelas nacionales, Aduanas, Auxiliares de Contabilidad de Hacienda, otras carreras especiales y Bachillerato elemental, por el profesorado titular de esta Academia.

Banco Hipotecario de España

Administrador-Apoderado Angel Vizcaino González ZARAGOZA 15.—ALMERIA.
LOS PRESTAMOS DEL BANCO facilitan al propietario el mejoramiento de sus fincas. Permiten librarse del angustioso vencimiento de las hipotecas particulares, pudiendo concertarse de 5 a 50 años; con amplia facultad el hipotecante de cancelar el débito el día que quiera.
El Banco Hipotecario admite cantidades a cuenta de las hipotecas que otorga. Los préstamos del Banco por su admirable sistema de amortización, resultan a un interés del 5'25 por ciento.
El Banco con su cooperación defiende al industrial, al contratista, al propietario y al agricultor de la actuación ruin de los usureros.
Sus hipotecas no se hallan gravadas por el impuesto de utilidades.
Un préstamo con el Hipotecario es honra y estímulo para el ahorro.
La labor social del Banco es formidable.
Desde su fundación hasta el 31 de Diciembre de 1926 ha prestado 1.353.669.120 pesetas.
Nuestros técnicos asesoran gratuitamente en lo relativo a préstamos sobre construcción. No cobramos nada por examen de titulación como tampoco en los casos que se requieran nuestras consultas.

Vapores Correos Españoles de Ibarra y Compañía, S. en C. SEVILLA

Servicio fijo y rápido con salida todos los meses
El nuevo vapor correo trasatlántico CABO TORTOSA
saldrá del puerto de Almería el día 31 de Octubre de 1926, para Málaga, Cádiz, Santos, Montevideo y Buenos Aires. Admite carga y pasajeros de tercera clase.
El pasaje de tercera va alojado en camarotes de cuatro literas, con amplios comedores.
AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas. Estos buques tienen amplios comedores y camarotes de cuatro literas para el pasaje de tercera.
PRECIO DEL PASAJE:
Billete entero Pesetas, 557'50
Medio billete 282'50
Niños: hasta 2 años uno gratis por familia, de 2 a 10 años medio pasaje, de 10 años en adelante pasaje entero.
Informará su consignatario, Luis Gay Padilla, Calle de Aguilar-Martell, (esquina a Arapiles)—Almería.

Vapores frigoríficos para Sud-América Cosulich Line

Salidas en Octubre
Vapor «CAROLINA» 16 Octubre
» «ATLANTA» 25 »
» «MARIA» 31 »

Admitiendo carga en bodega corriente y en FRIGORIFICO con destino a Río de Janeiro, Santos y Buenos Aires.
Hay que pedir la cabida con anticipación.

Agente M. BERJON. Bulevar, 59.

José Soriano Romera
MÉDICO ESPECIALISTA EN NIÑOS
Ex-auxiliar de la Cátedra de enfermedades de la infancia, de Granada. Médico agregado de la «GOTA DE LECHE».
Horas de consulta: De 9 a 11 y de 2 a 5.
Calle de Granada, núm. 17

Camioneta CHEVROLET
modelo 1927, se vende bien carrozada. Cubiertas en buen uso y a toda prueba, precio económico. Informes: EXPOSICION ROMAY Bulevar 56 (al lado del Casino).

Compañía Transmediterránea BARCELONA

Servicios establecidos en el puerto de Almería por los vapores de esta Compañía

LINEA ALMERIA-MELLILA-CEUTA
Llegada a Almería todos los lunes.
Salida para Mellila-Ceuta todos los martes.

LINEA ALMERIA-MELLILA-ORÁN
Llegada a Almería todos los jueves.
Salida para Mellila-Orán, todos los sábados.

LINEA BARCELONA-ÁFRICA-CANARIAS (QUINCENAL)
Llegada a Almería los miércoles 5 y 19 Septiembre; 3, 17 y 31 Octubre.
Salida para Málaga, Ceuta, Cádiz y Canarias el mismo día.

LINEA BARCELONA-SEVILLA-BILBAO
Llegada a Almería procedente de Barcelona todos los lunes.
Salidas para Bilbao, el mismo día, con escalas en Mellila, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander, y Pasajes.
Llegada a Almería procedente de Bilbao todos los lunes.
Salida para Barcelona, el mismo día con escala en Cartagena, Alicante y Valencia.

Para todos los servicios, se admiten carga y pasajeros.
Para más informes a sus agentes de legados: HIJO DE RICARDO GIMENEZ, S. en C. Boulevar del Príncipe 75.

BAVIERA

La mejor CERVEZA

Tipo PILSEN

Antonio Fornieles OCULISTA DEL INSTITUTO OPTÁLMICO NACIONAL DE MADRID Navarro Rodrigo, 6. CONSULTA DE 11 a 1.

José Alférez Lirola MÉDICO ESPECIALISTA en sífilis, vías urinarias, diatermia Consulta de 11 a 1 y de 2 a 5. Navarro Rodrigo, 22.

Barriles de pino y roble 12 y 14 arcos M. BERJON Bulevar, 59

Barriles de Pino CON Serrin de corcho Esterilizado JUAN GONZALEZ RAMIREZ NAVARRO RODRIGO 5

Para anuncios en este periódico

Espronceda, 4-duplo.



EMPRESA ANUNCIADORA

TELEFONO 31.122 MADRID (ESPAÑA)

Para anunciar en la Prensa diaria de Madrid y provincias. Revistas profesionales. Telones y programas para teatros. Vallas y carteles. Tranvías, ferrocarriles, autobuses y radio.

PIDA UN PRESUPUESTO A ESTA EMPRESA, COMPLETAMENTE GRATUITO

Notas agrícolas

Cómo se combate la roya de los cereales

En los Estados Unidos y en Alemania, parece ser que han logrado combatir con éxito la roya de los cereales...

Pro almendro

Francia se preocupa del almendro. En Marsella se fundó hace poco un Comité para dar impulso en todo el «Midi»...

El director del Instituto de Patología vegetal a los visitantes, que la campaña iniciada es digna de todo aplauso...

El porvenir que se ofrece a tan lucrativo cultivo, mueve a los países apropiados a su cultivo...

Una fruta nueva

La «Clementina» constituye una fruta del todo nueva y que merece se le dispense cierto favor para la exportación...

En las regiones argelinas está despertando la curiosidad de los agricultores...

La «Clementina» se afirma es el resultado de la hibridación del mandarino obtenido en un vivero de Misserghim...

Aún cuando la calidad del fruto de la «Clementina» no iguale a la de la mandarina, la producción de la «Clementina» presenta un real interés...

do a que es una fruta precoz que soporta perfectamente los transportes...

Conviene no confundir la «Clementina» con el «mandarino sanguíneo» o de «sangre»...

La reputación de la «Clementina» se ha perjudicado debido a confundirla con la clase de mandarina indicada...

En las plantaciones nuevas de naranjos se recomienda intercalar algunos árboles de «Clementina»...

En el año actual las mandarinas se vendían a 43 francos el quintal...

Virtudes medicinales de algunas plantas

No son apreciadas tanto como deberían serlo las virtudes medicinales de algunas de las plantas que nos rodean...

Las hojas de olivo cocidas, como también las del altramuz, son febrífugas; las del naranjo y del nogal, constituyen un buen desinfectante...

son desinfectantes y refrescan; la grama, es diurética; el trigo, algo laxante y los nísperos, astringentes.

La fecundación artificial en la antigüedad

No es como puede creerse, una novedad la fecundación artificial de las plantas...

El viento y los insectos, trasladan el pólen sobre las flores hembras y es sólo así como quedan fecundadas...

La intervención del hombre asegura de modo más regular la fecundación de la palmera...

El mismo procedimiento que emplean los parraleros almerienses, practicando la operación llamada «encarpe» para obtener uvas de embarque...

Boletín religioso

SANTOS DE HOY. VIERNES.—NUESTRA SEÑORA DEL PILAR.—Santos Serafín, c.; Domina, Evagrio, Prisciano, Edistio, m.; Maximiliano, Walfrido, Monas, Salvino, obs.; Eustraquio, pb.

EN LA CATEDRAL.—Por la mañana, a las nueve, Horas Canónicas, celebrándose después de Tercia la Misa, solemne del día y continuación Sexta y Nona.

EN LA IGLESIA DEL SAGRADO CORAZÓN DE JESÚS.—Por la tarde, a las cuatro y media, Vísperas Completas, Matines y Laudes.

EN LA IGLESIA DE SAN SEBASTIÁN.—Por la mañana, a las diez, Misa solemne de la Virgen del Pilar, con rito doble mayor y color blanco.

EN LA IGLESIA DE SAN DOMINGO.—Por la mañana, a las diez, Misa solemne de la Virgen del Pilar, con rito doble mayor y color blanco.

EN LA IGLESIA DE SAN DOMINGO.—Por la mañana, a las diez, Misa solemne de la Virgen del Pilar, con rito doble mayor y color blanco.

EN LA IGLESIA DE SAN DOMINGO.—Por la mañana, a las diez, Misa solemne de la Virgen del Pilar, con rito doble mayor y color blanco.

Por la tarde, a las seis, exposición de S. D. M., Estación Rosario con los Misterios cantados, ejerci los del mes. Salve, Bendición y Reserva y despedida a la Santísima Virgen.

Correo de la Provincia. Roquetas de Mar. Con gran animación se han celebrado las tradicionales fiestas en honor de la Patrona de este pueblo la Santísima Virgen del Rosario.

PRENSA OFICIAL. Boletín oficial. Publica el del lunes: Decreto de admisión del registro minero «Demasa a San Antonio».

TRIBUNALES. Sin señalamientos. Con motivo de la Fiesta de la Raza, para hoy no se han hecho señalamientos en la Audiencia.

Notas marítimas. Movimiento de buques. Durante las últimas 24 horas se registró el siguiente movimiento de buques en nuestro puerto.

LA INDEPENDENCIA. Precios de suscripción. En Almería, un mes. 2'00 pesetas. En el resto de la península, un trimestre. 6'00 »

Esquelas mortuorias y de aniversario. En 1.ª PLANA 750'00. En 2.ª PLANA 500'00. En 3.ª PLANA 210'00. En 4.ª PLANA 150'00.

Horas de oficina en los centros públicos. Gobierno civil, calle Méndez Núñez, de 9 a 2. Diputación provincial, calle de Navarro Rodrigo, de 10 a 2.

Administración de Correos. Horas al público. Imposición de certificado y valores declarados: de 8 a 9 y cuarto y de 2 y media a 4 y media.

Buen negocio. En sitio céntrico se traspasa Droguería acreditada. Razón, en esta Administración.

Compañía Trasatlántica de Barcelona

Vapores Correos Españoles

Para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrán del puerto de Almería el día 6 de Noviembre el magnífico vapor

Infanta Isabel de Borbón

Amplio salón, comedor para los pasajeros de tercera clase y camarotes especiales 4, 6 y 8 literas pagando un suplemento de pesetas 35 por plaza.

Marqués de Comillas

Para Puerto Rico, La Guayra, Puerto Colombia, Colai y puerto del Pacífico, saldrá del puerto de Málaga el día 21 de Octubre, el magnífico vapor LEON XIII.

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.

Compagnie Générale Transatlantique

Línea directa a Nueva York

Saldrán de VIGO los siguientes vapores: 17 de Septiembre Vapor LA BOURDONNAIS. 8 de Octubre CHICAGO. 29 de Octubre ROUSSILLON. 12 de Noviembre LA BOURDONNAIS.

Advertencia muy importante: Únicamente se expedirá billete de pasaje: 1.º A los súbditos americanos. 2.º A aquellos que, siendo su residencia habitual en los Estados Unidos se encuentren temporalmente en Europa...

PRECIOS DE PASAJE: Cámara, desde dólares 135 tercera clase, ptas. 545'10' y ocho dólares de impuesto americano.

Esta Agencia no adquiere ningún compromiso con los pasajeros siempre que no hayan comprometido el pasaje por lo menos con cinco días de anticipación.

¿No tiene usted noticia todavía?

Pues cumplimos el deber de rogarle se fije en que si usted deja abandonada esta obra que le ofrecemos —la «BIBLIOTECA PATRIA»— puede ello suponer la pérdida de muchos jóvenes...

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN. Don domiciliado en calle provincia de núm. desea contribuir a la salvación de la juventud española...

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN. Don domiciliado en calle provincia de núm. desea contribuir a la salvación de la juventud española...

SANDALO PIZA. MIL PESETAS al que presente «Cápsulas de Sándalo Gonosán, de Se nuelot, etc.» mejores que las del doctor Piza...

CALLICIDA PIZA. Extraíase diariamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. No motiva inconvenientes de otros emplastos y de los líquidos en general.

Lea V. todos los días «La Independencia»

Medicamento de Familias

Hay imitaciones que únicamente en el nombre se parecen a esta preparación que, efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina...

Son groseras imitaciones las cajas que se presentan a la venta con la etiqueta roja y letra blanca, copia de las que empleó hace años la casa Vivas Pérez

LOS SALICILATOS VIVAS PÉREZ

CURAN PRONTO Y BIEN

A los ancianos • A los tísicos

A los disentericos, cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corte su diarrea mortal casi siempre

A las embarazadas, cuyos vómitos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desesperada

A los niños, en la dentición y después, a los que padecen CATARROS Y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO, toda clase de VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA Y TÍFUS

LO DICEN INFINITAS E INDISCUTIBLES AUTORIDADES MÉDICAS Y CUANTOS LOS USABAN DESDE HACIA 29 AÑOS, NO LA CASA VIVAS PÉREZ

Pídanse en las Farmacias más acreditadas. Pastillas y Papeles de Salicilatos de Vivas Pérez

Indispensable a los viajeros y hombres de negocios